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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕЖИВАННЯ 
СТРЕСУ СТУДЕНТСЬКОЮ МОЛОДДЮ 

В УМОВАХ ВІЙНИ

Теоретично проаналізовано історію становлення поняття 
стресу у світовій науці. Наголошено, що за цей період акценти 
в його дослідженнях було перенесено з умов забезпечення 
стабільності організму на особливості оптимального 
функціонування людини в ситуаціях нестабільності та з 
неспецифічних фізіологічних адаптаційних симптомів на 
унікальні психологічні реакції – індивідуальну особистісну 
траєкторію переживання. Розглянуто основні класифікації 
стресу, серед яких найбільш поширеним є поділ на 
фізіологічний і психологічний. Також увагу акцентовано на 
виокремленні чотирьох груп симптомів переживання стресу, 
таких як фізіологічні, поведінкові, інтелектуальні та емоційні. 
Констатовано, що особливо вразливими щодо потенційно 
негативного впливу стресу соціально-демографічними 
спільнотами є діти, підлітки та молодь. Згідно з результатами 
емпіричного дослідження, установлено й описано, що й 
на початку повномасштабної війни в Україні і через рік 
студентська молодь найбільшою мірою переживала і продовжує 
переживати та вербалізувати інтелектуальні симптоми 
стресу. Його загальний рівень за цей дуже складний у різних 
аспектах рік помітно підвищився. Серед конкретних симптомів 
переживання інтелектуального стресу найбільш помітно зросли 
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прояви прокрастинації (пасивність, зволікання з прийняттям 
рішень тощо). В аспекті поведінкових проявів найбільшою 
мірою зменшилося спілкування з близькими; емоційних – 
зросли почуття провини і водночас емоційна нечутливість; 
фізіологічних – найбільше, на думку респондентів, постраждав 
їхній імунітет. У процесі як теоретичного аналізу, так і аналізу 
емпіричних даних обґрунтовано їхню значущість щодо надання 
конкретної психологічної допомоги здобувачам вищої освіти 
в умовах стресу, пов’язаного як із повномасштабною війною в 
Україні, так і постійним навчальним навантаженням.

Наталія МОСОЛ, Наталія ГУБА 
Запорізький національний університет, Україна

ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
(досвід Запорізького національного університету)

Воєнні дії на території нашої країни негативно впливають 
на психічне здоров’я студентської молоді. Вищий навчальний 
заклад має можливість і налагоджену мережу для організації та 
надання психологічної підтримки студентам. Ми всі страждаємо 
від травматичних подій, навіть перебуваючи у відносній 
безпеці. Наше психічне здоров’я перебуває під впливом 
багатьох стресів, тому вкрай важливо знайти час і можливість 
відновити особистісні ресурси. Студентська молодь – це 
унікальна соціальна група, мобільна, активна і творча частина 
суспільства, яка формуватиме майбутнє нашої країни. Слід 
зазначити, що молодим людям притаманні також схильність 
до максималізму, перебільшення значення власної думки, 
імпульсивність. Запорізький національний університет (ЗНУ) – 
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